

防范“天价月饼” 杜绝过度包装

——县市场监督管理局拼茶分局开展中秋节月饼专项检查



随着中秋节脚步的临近,各种包装精美的月饼礼盒已经亮相辖区商超卖场“C位”。前段时间“雪糕刺客”的风波未尽,为“缉拿”潜伏的“月饼刺客”,保障节日期间食品安全和消费公平,落实《市场监管总局关于集中整治商品过度包装、“天价”月饼和蟹卡蟹券等问题的通知》要求,8月24日下午,县市场监督管理局拼茶分局组织执法人员对辖区商场超市等经营主体开展专项检查。

食品安全细查验。执法人员对月饼经营者的所持证照、进销台账、产品标识等要素是否符合《食品安全法》要求,是否执行进货查验制度,是否留存相关进货票据等开展详细查验。

过度包装重点查。结合《限制商品过度包装要求食品和化妆品》国家标准第1号修改单要求,执法人员围绕月饼的包装层数是否超过3层、包装成本占售价比例是否过高、包装是否空隙过大、

是否将月饼与其他产品混装等方面进行了重点检查。

价格政策勤宣讲。结合前期的冷饮市场价格专项整治,拼茶分局持续对经营者开展价格法规宣传教育,组织经营者签订5份《关于规范月饼市场价格行为的提醒告诫函》,督促经营者严格执行价格政策、做到明码标价,严禁节日期间虚标商品原价、实施价格欺诈、哄抬价格以及散布涨价谣言等违法行为。

目前,拼茶镇域内5家大型商场超市销售的月饼礼盒来源可溯、价格稳定、包装简易,价格均未超过500元,未发现价格较高的“天价月饼”售卖。

下一步,拼茶分局将继续按照“查隐患、守底线、保安全”要求,加大节日食品专项检查力度,防止不合格食品流入市场,切实保障人民群众食品安全。

(张程欣)

新店镇

精细化管控 让扬尘“尘埃落定”

“新晴原野旷,极目无氛垢”,雨过天晴,空气干净得不沾染一丝尘埃。天空澄碧,白云悠悠,河水清润,美田弥望。河水闪烁着粼粼白光,美得令人心驰神往……

美好的景色映衬着扬尘治理的成效,新店镇按照县统一部署,以改善大气环境质量为目标,全天候、全方位管控,开展扬尘治理逐“蓝”行动,督促各责任主体严格落实扬尘管控规定,跟踪问题抓落实,逐步完善全过程闭环监管链条,切实提升新店镇扬尘防治水平,助力生态环境全面持续改善。

无缺损;施工作业期,喷淋系统每4小时开启一次;工地内道路和现场全面硬化,对所有进出车辆冲洗,施工即自动开启喷淋等,保障现场安全文明绿色,推动施工现场管理进一步规范化、精细化。发放《扬尘污染防治告知书》,督促企业自觉纠正扬尘污染防治违规行为,镇扬尘防治领导小组将开展“全天候、全区域、全方位”巡查工作,分类优化巡查机制,并对问题实行动态管控。

以巡促制,常态管理

强化道路扬尘管控。根据温度、湿度等随时调整镇区主干道保洁频次和作业方式,推进镇区道路精细化保洁。配备24台保洁车、1辆洒水车、61名保洁员,加强主辅路、小街背巷道路深度保洁,全面减少道路扬尘,降低道路扬尘污染指标,镇扬尘办开展常态化巡查,发现问题及时整改,实现道路保洁常态化。

蓝天白云是最美好的底色。开展扬尘污染防治是改善空气质量、优化城乡环境的必然之举,是保障群众身体健康的应有之义,新店镇将持续力度不减、标准不降、干劲不松,切实抓好扬尘管控工作,提高扬尘管控水平,营造干净清爽的生态环境。

组织推进,健全机制

为统筹推进新店镇扬尘污染防治工作,新店镇成立扬尘治理领导小组,下设新店镇扬尘治理办公室,承担领导小组日常工作,制定《新店镇扬尘治理工作方案》,明确职责与分工,压实治理责任,实施全地域、全时段、全过程精细化监管,强化属地政府管理责任。

源头治尘,抓早抓小

坚持“一把尺子量到底”,按照最高标准,督导做好施工现场扬尘防治,并常态保持。如场地内临时堆存的堆土采用密闭式防尘网遮盖,防尘网必须保证完好

喜迎二十大 筑梦向未来

——新店镇曹庵村“七彩的夏日”系列活动扮靓未成年人暑期生活

为进一步丰富广大未成年人的暑期生活,促进未成年人健康成长,全面发展,新店镇曹庵村关工委以“喜迎二十大 筑梦向未来”为主题,开展了形式多样的“七彩的夏日”未成年人暑期系列活动。

此次系列活动,为广大未成年人准备了众多活动项目,涵盖主题教育、心理健康、运动比赛、关爱帮扶、志愿服务、科技普及等,用多姿多彩的活动充实孩子们的快乐暑假。

新店镇曹庵村关工委开展“暑期心理健康教育”活动中,志愿者们讲解了压力的来源、压力究竟是好事还是坏事、如何缓解压力等知识。

为更好地了解孩子们存在的负面情绪,志愿者和孩子们一对一谈心,帮助孩子们疏解日常生活中遇到的不开心,引导他们用正确的方式去面对和处理负面情绪。此次活动提升了孩子们的情绪管理能力,充分调动了释放压力的主动性,提高了自信心和独立性,有效促进了孩子们的心理健康发展。

炎炎夏日,新店镇曹庵村关工委给暑假中的小朋友们带来了“书”的清涼。其中,有适合高年级阅读的《上下五千年》,有适合低年级儿童阅读的图

画版《三国演义》,还有适合幼儿翻看的图文漫画刊物。孩子们就可以结伴去最近的农家书屋,翻一翻,找一找,总能找到自己喜爱的图书。农家书屋管理员们还鼓励孩子们谈谈自己所看的书,聊聊自己的心得,互相推荐所读的书,让他们在好书的指引下,结识新的小伙伴。让每一本书,都是一份健康向上的正能量,用书香,用知识的源泉,滋润着留守的孩子们健康快乐地成长。

本次党史学习教育宣讲活动以“学党史、悟思想、忆初心、感党恩。听老党员讲述党的红色故事,重温红色

记忆,传承红色精神”为主题。通过长征故事、湘江战役等几个真实故事,声情并茂地讲述了中国红军抗战等党的奋斗历程和伟大精神,激励青少年坚定信念砥砺前行,引导青少年在学思践悟中筑牢“永远跟党走”的理想信念根基,让红色基因薪火相传。

曹庵村近年来发展迅速,生态、农业、基础设施等都得到提升,让青少年们通过绘画的形式体现曹庵村的翻天覆地的变化,描绘出文明乡村的美好画卷。随后小朋友们写下自己的心愿祝福,折成千纸鹤,来到田间小道间放飞最美好的祝愿与期待。

马塘镇沙庄村

聚焦公共空间治理 推动集体土地收回

农村公共空间治理是落实乡村振兴战略的重要抓手。沙庄村自2021年成功创建县级“乡村振兴先进村”以来,将公共空间治理工作作为提振村集体经济、建设美丽家园的重大机遇。为了让农村公共空间让出来,美起来,整治被侵占的集体土地问题首当其冲。8月20日下午,沙庄村以“聚焦公共空间治理 推动集体土地收回”为议题开展专题协商议事活动。县政协提案委副主任薛功林参加活动。

协商议事之前,沙庄村“有事好商量”协商议事室召集人顾建飞邀请群众代表、党员代表、乡贤代表等协商议事代表到高渡路边、沙庄北路、沙九路与沙庄北路交界路口等地现场调研、搜集资料,全方位、多角度查看集体土地被侵占情况,听取现场群众的反映和意见,深入了解并梳理汇总集体土地在收回方面存在的困难,为开展好本次协商议事活动奠定了良好的基础。

协商议事活动现场,召集人顾建飞首先对此次协商议事活动背景及调研情况作了深度解读,并邀请法律顾



问对农村集体土地方面相关法律法规问题作全面解释,对如何高效收回集体土地一事请大家积极建言献策,开出“治理良方”,重塑乡村新貌。

通过协商议事成员的群策群力、集思广益,初步达成以下共识:一要

摸清“底数”,晒出“清单”。重点对集体土地的现状进行调查,全面摸清农村闲散土地类型、布局、面积、用途、权属等基本情况,对占用集体土地的明细情况进行公示,确保公平公正。二要明确目标,应收尽收。建立农村

集体土地台账和盘活利用数据库,明确盘活利用的目标任务、方法措施、规模布局和时序安排,“收”、“用”同步开展到位。三要加强宣传,靠前服务。组织村两委、党员发挥先锋模范作用,大力宣传公共空间治理的重要意义,提升群众知晓率、参与率,主动将多占的土地归还村集体。四要从严管理,监督约束。成立监督小组,负责土地收回跟进反馈工作和土地流转后续的监管,公开接受群众的监督和举报,对群众反映的问题逐一核实,分类解决。

县政协提案委副主任薛功林充分肯定了协商议题,认为此次选题与群众利益息息相关,体现了党政所思、群众所盼的有效统一。他认为公共空间治理工作是民心所向,沙庄村要按序时进度稳扎稳打收回被侵占集体土地,营造“共建共治”的良好氛围。一是坚持实事求是、与时俱进,统筹规划好。二是坚持治理创新、精致利用,建设管理好。三是坚持党员带头、全民参与,宣传发动好。

拼茶镇新庄村

多措并举 农药包装废弃物回收进行时



为推进农业绿色发展,减少农药包装废弃物污染,保护和改善农村生态环境,新庄村三季度多措并举扎实推进农药包装废弃物回收工作。

通过召开第三季度农药包装废弃物回收工作部署会,根据实际情况发挥村两委的职责,由网格员负责网格内农药包装废弃物回收宣传工作,在村委会设置回收点,集中回收村民送来的农药包装废弃物,最后统一运至镇回收点。

召开农药包装废弃物回收清理专题会议,通过广播会、微信工作群等多种形式广泛宣传《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》等相关法律法规,将农药包装废弃物回收的意义

和要求传送到每家每户,形成全村上下共同关注、参与和监督农药包装废弃物回收工作的良好氛围。

活动现场,村民们将收集到的农药包装废弃物打包带到村部,依次排队登记,并交换奖品。工作人员在活动现场依次收集农药包装废弃物,认真填写回收清单,对收集到的农药包装废弃物进行分类处置。

通过常态化开展农药包装废弃物回收工作,农药包装废弃物从以前“随手扔”到现在“有人捡、有人收”,新庄村逐步培养村民自觉回收农药包装废弃物的良好习惯,进而推动回收工作全面展开,确保全村农业健康安全、人居环境美丽、农民生活健康。

强化安全发展观念

提升全民安全素质

